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ΘΕΜΑ: Παρατεταμένη κρίση υδροδότησης στην Αίγινα – Ζητήματα δημόσιας υγείας, 

θεσμικής συμμόρφωσης και διασφάλισης επάρκειας πόσιμου νερού 

 

Κύριοι Υπουργοί,  

Η Αίγινα αντιμετωπίζει παρατεταμένη κρίση υδροδότησης κατόπιν της βλάβης του υποθαλάσσιου 

αγωγού μεταφοράς νερού. Η διακοπή της κανονικής τροφοδοσίας έχει οδηγήσει σε εκτεταμένη χρήση 

εναλλακτικών πηγών υδροδότησης και έχει δημιουργήσει απαγορευτικές καταστάσεις ως προς την 

ποιότητα του νερού. 

Από τα επίσημα έγγραφα της Διεύθυνσης Υγειονομικού Ελέγχου της Περιφέρεια Αττικής προκύπτει ότι 

κατά τους διενεργηθέντες ελέγχους διαπιστώθηκαν υπερβάσεις μικροβιολογικών παραμέτρων και 

συγκεκριμένα ολικών κολοβακτηριοειδών σε πέντε από τα έξι δείγματα που ελήφθησαν από το δίκτυο 

ύδρευσης, ενώ στο σύνολο των δειγμάτων καταγράφηκαν υπερβάσεις ενδεικτικών χημικών 

παραμέτρων, όπως χλωριούχα και αγωγιμότητα. Παράλληλα, μετρήθηκαν τιμές υπολειμματικού 
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χλωρίου κάτω από το κατώτερο όριο ασφαλείας. Στα ίδια έγγραφα καταγράφεται ότι οι δημοτικές 

γεωτρήσεις που χρησιμοποιήθηκαν για την υδροδότηση είτε δεν διέθεταν την κατάλληλη υποδομή 

είτε παρουσίαζαν ελλιπή επεξεργασία του νερού, γεγονός που συνδέεται με τα ανωτέρω ευρήματα. 

Επιπλέον, εκκρεμεί η πλήρης γνωστοποίηση στοιχείων αναφορικά με τη νομιμότητα και την 

αδειοδότηση των γεωτρήσεων που αξιοποιούνται. 

Επιπλέον, πρόσφατα στοιχεία από ανεξάρτητους φορείς περιβαλλοντικών ερευνών (ΠΑΚΟΕ, 

24/02/2026) κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου, χαρακτηρίζοντας το νερό του δικτύου ως 

"ακατάλληλο για οποιαδήποτε χρήση". Οι αναλύσεις αυτές καταγράφουν εξαιρετικά υψηλές τιμές σε 

παραμέτρους που καθιστούν το νερό επικίνδυνο όχι μόνο προς πόση, αλλά και για την ατομική υγιεινή 

ή την οικιακή καθαριότητα, εγείροντας άμεσους κινδύνους για την εμφάνιση δερματικών λοιμώξεων 

και γαστρεντερολογικών προβλημάτων στους χρήστες. 

Οι πολίτες του νησιού έχουν ήδη επιβαρυνθεί με πρόσθετο οικονομικό κόστος για την προμήθεια 

εμφιαλωμένου νερού προς κάλυψη βασικών αναγκών κατανάλωσης, γεγονός που επιφέρει πρακτικές 

και οικονομικές δυσκολίες, ιδίως για ευάλωτα νοικοκυριά και επαγγελματίες. Παράλληλα, έχει 

αποσταλεί εκ νέου έγγραφη υπενθύμιση της αρμόδιας Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας προς τον Δήμο 

Αίγινας, με την οποία ζητήθηκαν συγκεκριμένες εξηγήσεις ως προς την έλλειψη πλήρους και αναλυτικής 

ενημέρωσης αναφορικά με τις διορθωτικές ενέργειες που όφειλαν να υλοποιηθούν για τη συμμόρφωση 

προς τις υποδείξεις των ελεγκτικών αρχών και για την αποκατάσταση της ποιότητας του νερού σε 

αποδεκτό επίπεδο. 

Κατά τη συζήτηση στη Βουλή σχετικής επίκαιρης ερώτησης στις 9.02.2026 παρουσιάστηκε από τον 

Υφυπουργό Εσωτερικών μια εικόνα αποτελεσματικής διαχείρισης της κατάστασης και συνεργασίας των 

εμπλεκόμενων φορέων, ενώ όσοι εξέφρασαν ανησυχίες για την ποιότητα του νερού και επικαλούνταν 

τα επίσημα πορίσματα χαρακτηρίστηκαν ως επιδιδόμενοι σε «κινδυνολογία», με την επισήμανση ότι 

τέτοιες τοποθετήσεις ενδέχεται να πλήξουν την τουριστική δραστηριότητα του νησιού.  

Ωστόσο, η αναφορά σε διαπιστώσεις των αρμόδιων ελεγκτικών αρχών και η απαίτηση διαφάνειας ως 

προς την καταλληλότητα του πόσιμου νερού αποτελούν θεσμική υποχρέωση και προϋπόθεση 

διασφάλισης της δημόσιας υγείας και δεν μπορούν να αντιμετωπίζονται με επικοινωνιακά τεχνάσματα.  

Περαιτέρω, στην ίδια συζήτηση αλλά και σε εκπομπή τηλεοπτικού σταθμού είχε ειπωθεί τόσο από τον 

Υφυπουργό Εσωτερικών, όσο και από το Δήμαρχο του νησιού, ότι η αποκατάσταση της βλάβης του 

υποθαλάσσιου αγωγού θα ολοκληρωνόταν έως τα τέλη Φεβρουαρίου. Ήδη, όμως, έχει μπει ο Μάρτιος 



και έχουν παρέλθει σχεδόν τρεις μήνες από την εκδήλωση της βλάβης, χωρίς να έχει ολοκληρωθεί η 

πλήρης αποκατάσταση ούτε να έχει παρουσιαστεί επικαιροποιημένο και δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα. 

Η εξέλιξη αυτή εγείρει ζητήματα αξιοπιστίας του σχεδιασμού και επάρκειας του επιχειρησιακού 

συντονισμού. 

Η υδροδότηση συνιστά θεμελιώδες κοινωνικό αγαθό και η Πολιτεία οφείλει να διασφαλίζει, με πλήρη 

συμμόρφωση προς το ισχύον κανονιστικό πλαίσιο, την παροχή ασφαλούς και επαρκούς πόσιμου 

νερού, καθώς και την άμεση και επικαιροποιημένη ενημέρωση των πολιτών. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποια είναι η σημερινή, επίσημη και εγγράφως τεκμηριωμένη αξιολόγηση της 

ποιότητας του νερού που διατίθεται στους κατοίκους της Αίγινας; 

2. Με δεδομένες τις καταγγελίες για επικινδυνότητα του νερού ακόμα και για 

εξωτερική χρήση , ποια είναι η επίσημη οδηγία του Υπουργείου Υγείας προς τους 

κατοίκους για την αποφυγή δερματικών λοιμώξεων και άλλων νοσημάτων; 

3. Ποιο είναι το επικαιροποιημένο, εγκεκριμένο και δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα 

ολοκλήρωσης του έργου; 

4. Έχει ολοκληρωθεί η πλήρης συμμόρφωση προς τις υποδείξεις των υγειονομικών 

αρχών και ποια συγκεκριμένα διορθωτικά μέτρα υλοποιήθηκαν; 

5. Έχει τηρηθεί η υποχρέωση άμεσης και πλήρους ενημέρωσης των πολιτών σχετικά 

με την ποιότητα του νερού, σύμφωνα με το ισχύον κανονιστικό πλαίσιο; 

6. Υπάρχει θεσμοθετημένο και επιχειρησιακά επαρκές σχέδιο διαχείρισης κινδύνου και 

εναλλακτικής υδροδότησης σε περίπτωση νέας βλάβης; 

7. Έχουν διερευνηθεί τυχόν διοικητικές ευθύνες σε σχέση με τις διαπιστωθείσες 

παραλείψεις; 



8. Θα υπάρξει πρόβλεψη οικονομικής ελάφρυνσης ή αποζημίωσης των κατοίκων και 

επαγγελματιών για την πρόσθετη οικονομική επιβάρυνση που υπέστησαν λόγω της 

παρατεταμένης κρίσης υδροδότησης; 

 

 

Οι ερωτώντες  βουλευτές 
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